

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
 Megyédévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 —  
 Vidékre postán küldve  
 Megyédévre . . . 3 kor. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)



Megjelen minden nap,  
 hétfő és ünneputáni nap  
 kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:  
 Budai-nagy-útcza 181. sz.  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

## A közigazgatás rendes menete és a válság.

Irta: Dr. Horváth János.

A jelen állapotoknak a koalíció szerint végcélja nem a felfordulás előkészítése lenne, — ellenkezőleg: a jogállapotok tisztázása és rendezése, — bár távol állunk a koalíció elvei relatív helyeslésétől, nem véljük azt sem, hogy az eszközöket jól választotta volna; legalább is nem helyeselhetők, hogy előbb felfordulást csinálnak precízított és keresztülvihető irányelvek nélkül.

Tény, hogy az 1867. XII. t. c. 11. § a által teremtett helyzet vitássá vált, a nemzet ad hoc többsége jogtágitást és tisztázást óhajt, mihez teljes joga van, a korona igen nyomós és igen-igen súlyos okokból nem tartja az időpontot alkalmasnak arra, hogy e jogok most alaposan reformáltassanak. Az ellenzék azonban formális és mereven felállított abszolút tételekből indul ki s ezeket akarja a helyzet megfigyelése és tekintetbevétele nélkül azonnal érvényesíteni.

Akik komolyan, gyűlölködés és személyeskedés nélküli ítélik meg a helyzetet, azok igen jól fogják tudni,

hogy az ellenzék abszolút igazságtétellel, úgy bent, mint kint oly fordulatokat és válságokat idézne elő, melynek következményeit senki sem óhajtja, melyért a felelősséget senki magára nem veheti. Oly fordulatot idézhetne elő azonban egy meggondolatlanul fölcibált válság, mely Európa egész nemzetközi viszonyait megrázhatná alapjában s bennünket pedig lesöpörhetne a föld színéről.

A király kormányt nevezhet ki, s személyekre nézve kötve nincs. Deák írja: »Monarchiában a miniszter mindig a király minisztere s mint ilyen, felelős az országnak . . . Monarchiában az országnak külön a fejedelemtől elvált s azzal ellentétben álló minisztériuma képzelhetetlen.« (1848 IX. 22.) Parlamentit uszus azonban, hogy a kormány tagjait rendszeren a többségből veszik. Teljesen tudva van előttünk az is, hogy az igazi parlamentarizmus a pártok változó uralmában áll s Anglia példája arra is utal, hol az egyik párt leteszi a hatalmat, a másik ott veszi föl, — bár ellentétes elveket hirdet az uralomra jutott párt, — hol a másik leteszi. A kormányra jutott másik párt uralmát nem azzal jellemzi, hogy azonnal és minden létezőt felforgat, hanem a járt nyomon haladva, folytatja elődje

politikáját s a reformokat, a változásokat, melyeket saját szempontjából helyesnek tart, adott alkalommal azután a maga izlése és felfogása szerint viszi keresztül.

A koalíció hirdette, hogy a 67-es alapot egyelőre nem akarja megrázni, de ezt és az követeli és amíg az nincs meg, nem lép kormányra. E követeléseket nem lett volna szabad oly élesen formulálni, hanem a Tisza-kormány lemondásával kormányra lépni s azután cselekedni a helyzet és viszonyok szerint. Ez nem így történt és itt van minden baj forrása. A Tisza-kormány lemondott, új többségi kormány nem jöhetett létre, az ország azonban kormány nélkül nem maradhatott. Ily körülmények közt hivatott meg a Fejérváry-kabinet, melynek bevallott célja az alkotmány tételei keretén belül a rendezett állapotok előkészítése, majd a közigazgatás rendes menetének biztosítása. Ez közérdek és nem politikai vita, és tévedés a kormányt ezen intézkedéseiben gátolni.

Az élére állított helyzetnek következménye az, hogy nincs budget, nincs ujonc; ez azon nolime tengere, mely fönnáll a kormányval szemben. Az ellenzék, a megyék hatásköre többre nem terjed, mint annak szigorú

## T Á R C A.

## Lapályon.

— Irta: Peter Kronborg. —

A paplak olyan volt hosszúra elnyúló kertjével, mint egy oázis a jütlandi lapályon. E lelkészlakban töltöttem egy izben szünidőmet s beleszerettem a lelkész legidősebb leányába, Karenbe.

Drága titkunkat senkinek sem árultuk el, de megállapodtunk benne, hogy egymáséi leszünk. Jól emlékszem az utolsó estére, melyet együtt töltöttünk, kűnt a lapályon, a naplementét nézve. A temetőhöz vezető menedékes uton haladtunk. Sűrű fehér köd borult az egész tájra, elmosta a tárgyak körvonalait s álomszerűvé tett mindent. A leány megállt én megfordultam, hogy bájos alakját jobban láthassam.

Földöntúli lénynek látszott e sajátos világításban. Oly angyaltisztának és szelidnek láttam, hogy szinte más szférába képzeltem magamat, hol emberi szemem előtt láthatatlan titkok bontakoznak ki.

— Milyen esendőség van itt! — sugta Karen boldogan.

Lehajolt, letört egy ágat a hangabokorról s kabátomra tűzte:

— Ezt az estét sohasem fogom elfelejteni. Te se felejtsd el soha. Ez az este örökre összekötötte a lelkünket.

A karom után nyult s lassan, hallgatagon visszatértünk.

Másnap Kopenhágába kellett mennem.

Egy este, szokásom szerint ismét ablakomban ültem s álmodozva néztem ki rajta. Az óra tizen ötött s tompa hangja zúgva hatolt fel hozzám alulról. Gépiesen számoltam az ütéseket s egyszerre fényt láttam villanni. Nem tudtam a tekintetemet elfordítani róla. Egy fehér alak bámult be hozzám.

— Karen! — kiáltottam — Karen!

A fehér alak e pillanatban eltűnt. Halk harangszó érte fületem, mely lassanként szavakká alakult s egyszerre egész tisztán kivehető volt: Sohasse felejtsd el ezt az estét!

Természetesen egész éjjel nem hunytam le szememet. Csak pár nappal azután tudtam meg, hogy Karen éppen abban az időben, mikor én a jelenést láttam, meghalt, hirtelen, anélkül, hogy beteg lett volna. Tíz esztendő kellett hozzá, míg ifjkorom szerelmét annyira, amennyire elfelejtettem.

Egyszer néhány jó barátommal kirándulást terveztünk. Este egy vidéki korezmába értünk s ott akartunk aludni.

Én nagyon fáradt voltam az egész napi hőségétől s kinyitottam az ablakomat. Elaludtam. Hirtelen halk zörejt ébresztett fel. A gyér alkonyi világításban Karen arcát láttam az ablakban, amint a lenyugvó nap bearanyozta sárga haját. fel akartam ugrani s hozzá rohanni, de valami megbénított. Mikor ismét magamhoz tértem, ágyban találtam magamat s orvos volt mellettem.

Ez a különös jelenség újból felszakította szívemnek félig beheggedt sebét. Az orvos azt mondta, idegeim tulfeszült-

sége okozta az egészet s hogy többet kellene mozognom.

Összeesomagoltam a holmimat s elutaztam. Elmentem a jütlandi lapályra s bekalandoztam azt. Karen sirját akartam látni. Meleg őszi este volt, mikor a temetőbe értem. Ráakadtam a sirjára. Egyszerre összerezentem. Ott jött, lent az uton, haján és arcán az akkori alkonyat pirjával, fehér ruhában, léppen, mint — akkor este . . .

Mozdulatlanul állt meg előttem s hogy én vágyakozva nyujtottam felé a karjaimat. Sugva ejtettem ki a nevét. Egy halk kiáltás felelt reá s aztán tova sietett. Elvesztettem eszméietemet. A lelkészlakba vittek s ott ápoltak. A lelkésznek megvallottam ifjúkori szerelmünk történetét, elmondtam neki a vendéglőben történt jelenetet s hogy ez a jelenség a temetőben most megint ismétlődött.

A lelkész mereven nézett rám.

— A fantázia erőt vett a józan eszén — mondta aztán. — Hála Isten, hogy hoztam került. Itt még megmenekülhet. Mert meg kell tudnia, hogy mind a két jelenséget az én legifjabb leányom idézte elő, aki Karenhez való csodálatos hasonlósága által ijesztette meg önt. Akkoriban ő épp abban a faluban volt látogatóban s amikor hazajött, sokat beszélt az ön különös magaviseletéről.

Hetekig maradtam a lelkészlakban. Mikor pedig eltávoztam onnan, meg voltam gyógyulva. Megtaláltam azt a kapcsot, amely a fiatalon elhunyt Karen lelkét összekötheti az enyémmel: nélkül vettem az ő hozzá olyan csodálatos módon hasonló ifjabb nővérét.



ellenőrzésére, hogy a főfontosságú alkotmányosan meg nem ajánlott adót és ujoncot ne szedjen. De hisz ez nem is cselekszi. Eléggé megnehezíti ez az állapot a helyzetet; ezentul nem szabadna a helyzetet tovább élesíteni, mert ez már válság és nem jogvita, itt már igen súlyos és messzemenő érdekek érintettek.

Igen kellemes helyzete van az ellenzéknek: ütheti a kormányt, ha tesz valamit, ami szerinte a sérelmes amint teszi is. De még jobban ütné, ha nem tenné semmit. Mert az idézett t. c. 32. § a szerint akkor is megtámadható egy kormány, ha a törvények végrehajtásában, vagy a közcsend és bátorság fentartásában követ el mulasztásokat, amennyiben ezek a törvény által rendelkezésükre bízott végrehajtási eszközökkel elháríthatók valának. A kormánynak pedig nem adnak eszközöket az ügyek vitelére, azonban ha tesz is, ütök, ha nem cselekszik is, ütök. Aki ennek a helyzetnek az egész perspektíváját megérti, az tudja, hogy miért nem akar a koalíció kormányra menni, ami nemcsak joga, de kötelessége is lenne mint parlamenti többségnek; mert, mint Kossuth mondá: a világon nincsen könnyebb dolog az oppozíciónál. Hogy azonban a közjónak használnak-e vele, kérdik-e azok, elmélkednek-e azok azon, törődnek-e a közjával azok, kik az ellenzékiégek dicsfényében sütkéreznek?

## Politikai hírek.

\* **Bécsi hírek.** Bécsből egymásnak teljesen ellentmondó hírek jönnek a magyar válságot és a békekilátás okát illetőleg. Az egyik hír azt mondja, hogy a király nagyon kívánja a válság sürgős megoldását és hajlandó a koalícióval újabb béketárgyalásba bocsátkozni. De a kezdeményezésnek a koalíció részéről kell bekövetkeznie.

Ezzel a biztató hírrel szemben más oldalról riasztó híreket bocsájtanak Bécsből világgá. Az erőszak nyílt uralmának proklamálását már január végére hirdetik. Azt mondják, hogy január utolsó napjaiban feloszlatják az országgyűlést, de nem hirdetnek új országgyűlést, kormánybiztosokat és királyi biztosokat küldenek a törvényhatósági ellenállás megtörésére. Egy teljességgel ellenőrizhetetlen hír arról szól, hogy a legislegutolsó béke-próba meghiusulása után a Fejérváry-kormány lemond és nem vállalja tovább a kormányzást. Azt is tudni véli egy bécsi kombináció, hogy Kristóffy lesz miniszterelnök. Más hír szerint katonai kormányzás követné Fejérváryék távozását.

\* **A válság.** Ma hirtelen harcias hangok kerekedtek felül. A békéről alig hangzik el itt ott egy-egy szó, ellenben a házfelosztás riasztó híretől hangos a sajtó. Hogy ez a hirtelen fordulat nem takaréktaktikai célokat, hogy valóban a béketár-

gyalás megfeneklésével van e szerves kapcsolatban, azt ma még lehetetlenség megállapítani.

A házfelosztás hírével kapcsolatban több lap arról ad hírt, hogy a felosztás előtt a házat még egy ízben összehívják és fölszólítják, hogy intezze el a választóreform kérdését, hogy az új választásokat már a Kristóffy-féle írás olvasáshoz kötött választórendszer alapján ejtsék meg. Rövidesen elvállik, hogy vajjon pusztá kombináció avagy konkrét terv-e ez a megoldás s egyben eldől az is, hogy vajjon megoldásnak ehez a formájához hozzájárul-e a koalíció.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Szombaton **Tavasz.** Szilassy E. felléptével. Bérletszünet. Vasárnap d. u. **Angyal Bandi.** Félárak. Este **Katinka grófnő.** Itt először. Bérletszünet. Hétfőn **A bajusz.** Félárak. Kedden **Katinka grófnő.** Páratlan bérlet. Szerdán **Katinka grófnő.** Páros bérlet. Csütörtökön **Az emigráns.** Páratlan bérlet. Pénteken **Kuruc Feja Dávid.** Félárak. Szombaton d. u. **Liliomfi.** 2-ik ifjúsági előadás. Este: **Vén leányok.** Itt először. Páros bérlet. Vasárnap d. u. **Lotti ezredesei.** Este: **A böregér.** Páratlan bérlet.

\*\* **Az emigráns.** Ha törvény előtt, eskü alatt kéne erről a tegnapi estről „az igazat és csak az igazat” vallanunk, akkor azt lehetne ez előadásról bementa nunk, hogy abban egyetlenegy igazán értékes mozzanat volt, a **Heltai** mindenestől gazdája: igaz, élő alak, becsületes színész-munka. A becsületes megjatszásnak tiszta törekvése érzett még ki **Pataki** (Browu) és **Szász Anna** (Ráskyné) alakításaiból, azontul azonban — még ha le is számítjuk a komoly drámába belopakodott egyik operett-figurát — igaz lélekkel nem sok jót mondhatunk. Talán sohase éreztük olyan kínos közvetlenséggel, hogy a színjátszásnak, különösen a vidéki színjátszásnak nem annyira a művészi talentum, mint inkább a szereptudás az első és elengedhetlen kelléke. Bizonyos, hogy a Kemechey darabja nem valami klasszikus mű és készséggel elismerjük, hogy a franciák nagyobb technikával, az angolok több kedvességgel, a németek mélyebb tartalommal írják darabjaikat; sőt még azt is, hogy a darab műsorra vételét némi aktualitáson kívül a kegyelet kívánta meg. De a kegyeletnek elsősorban a színpadról kell kiáradnia. Ha azonban a szerepnemteltség döcögései még a főszínészek és főszínésznők játékában is veritékgyöngyözőtő kínos pauzákat idéz elő, nem lehet csodálkozni, ha a nézőtér kegyelete esöndes, sőt nem is mindig esöndes derűltéggé változik. Ez az első nagyobb esorba a drámai ensemble játékában s nagyon kívánatos lenne, hogy mielőbb ki legyen köszörlve.

\*\* **Katinka grófnő — bérletszünetben.** A héten már csupán bérletszünetes előadásokban lesz részünk. Szilassy Etel fellépte szombaton a Tavaszban bérletszünetben lesz, ugyancsak bérletszünetben kerül színre vasárnap este színházunkban először a **Katinka grófnő** c. operette is. A bérlők azt a kedves zenéjü és mulattató operettet csak kedden kapják, amikor is az előadás páratlanban fog lefolyni.

\*\* **Szilassy Etel vendégjátéka.** A Magyar Színház kitűnő primadonnája, Szilassy Etel több oldalról megnyilatko-

zott óhajtnak engedve, holnap este ismét vendége lesz a kecskeméti színháznak. A művész ez alkalommal a Tavasz szobaleányát, legjobb szerepeinek egyikét játssza el, amelyben tavaly is oly nagy sikere volt nálunk. Az előadás bérletszünetben megy.

\*\* **Előkészületek kitézettek:** Doritt kisasszony (vigjáték), Zsidónő (opera), Gül Baba (operette), Jericho falai (színmű), A leányka (operette), Kata néni (vigjáték), A legvittebb huszár (operette), Ifjúságunk (dráma), Kültelki hercegnő (operette), Szentbernáti barátok (dráma), Dr. Klausz (vigjáték).

## NAPI HIREK.

### A földnek szíve.

A földnek szíve megdobbant s enyim Is újra szól . . . Igaz, hogy régi dal, De ékesítve szebb reményeim Új halmalt hirdető sugárral. Minden virtágtal, minden pompájátul Megfosztom újra szívem tavaszát, S a szebb jövődök édes zálogául — Dalomba kötve — nyujtom neki át.

Vakság . . . de nem kívánok látni, nem. Hisz' ez a vakság csupa fény, öröm. Gyönyörtől reszket minden idegem S eltörlül minden régi gyönyöröm. Alig hogy szárnyam ujólag kibontám, Egy légió tavasz búbjája ront rám. És megköt újra, mint még sohasem, Az ujjáébredt első szerelem.

Vigyázz, Madonnám! Érzem a tavaszt S szerelmi lázban ég minden tagom. Színelte közöny már vissza nem riaszt És gúnyos büszkeséged kacagom. Te is csak lány vagy, édes Éva lánya . . . S a láncokat már nem tépheti szét . . . S a szenvedelmek fojtott óceánja Hömpölygeti már vézes erejét . . .

Martos Ferenc.

Kecskemét, január 19.

— **Magyar bál.** A Rongyos Egyesület tegnap tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy szokásos farsangi táncmulatságát az idén **magyar bál** keretében tartja meg. E nagyon érdekesnek ígérkező estély febr. 17-én lesz. A rendező bizottság Tóth Lajosné urnő elnöklése alatt már nagyban buzgólkodik a siker érdekében.

— **Beiratások a zeneiskolában.** Az államilag segélyezett városi zeneiskolába a II. ik félévre — mely február hó 1-ével kezdődik — újból vétetnek fel növendékek a zongora, hegedű, cimbalom és magánének tanszakra, valamint a karének tanfolyamra. Tandíj félévre a zongora és hegedű tanszak alsófoku tanfolyamán, ugyiszi a cimbalom tanszak összes évfolyamain 25 korona; a zongora és hegedű tanszak középfoku tanfolyamán, valamint a magánének tanszakra 40 korona. Beiratási díj 4 korona. A karének tanfolyamon csupán 4 korona beiratási díj fizetendő. Beiratkozni lehet az iskola helyiségében naponként délután 4 től 5-ig, bezárólag e hó 25-ig.

— **A th. bizottság közgyűlése.** A törvényhatósági bizottság január havi rendes közgyűlését csütörtökön, 25-én fogja megtartani. Másnap, pénteken délelőtt a közigazgatási bizottság ülésezik.

# Sirolin

Emeli az érvágyat és a testerőt, megszünteti a köhögést, vildéket, éjjeli izrádást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolási.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

# „Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.



— **Ifjusági gyűlések a jogakadémián.** A jogakadémia polgársága — mint már említettük — a főiskolai ifjúságon ejtett sérelemnek tekinti a hétfői tüntetésnek egyes ismeretes kinos incidenseit és el van tőkévelve arra, hogy a jogászság megsértett reputációjáért megfelelő elégtételt szerezzen magának. Szabó József joghallgató, a jogászkör elnöke, ma délelőtt engedélyt eszközölt ki dr. Kiss Albert jogakadémiai igazgatótól arra, hogy a jogászság ma délután öt órákor gyűlést tartsa ezen ügyben a jogakadémián. A gyűlés tiltakozását és megütközését fejezi ki a történetek miatt és meg fogja állapítani az elégtételszerzésnek a módját.

— **Dr. Tóth László visszavonulása.** Dr. Tóth László ügyvéd, a szabadelvűpárt régi bajnoka, aki legutóbb is olyan bőkezű és nemes szívre valló adományt juttatott a kecskeméti szegényeknek, mint illetékes forrásból értesülünk, visszavonul az ügyvédi gyakorlatról, hogy összes idejét a közügyek harcában való részvételre fordítsa. Legújabbán ezen elhatározása következtében töröltette is magát a bpesti ügyvédek sorából.

— **Kínaiak Kecskeméten.** A pekingi osztrák-magyar követség értesítette a magyar hatóságokat, hogy a kínai császár parancsa folytán egy küldöttség indul többek közt Magyarországra is, az itteni intézmények tanulmányozására. A küldöttség tagjai: *Tsai Tse*, az uralkodó család tagja; *Tsai Hung-tsi* államtitkár; *Hü-Shi-chang* államtanácsos; *Tuan-Fang* tartományi kormányzó; *Shao Jing* osztálytanácsos. A küldöttség már szeptemberben elhagyta Pekinget s hat hónapot szándékozik Európában tölteni. A miniszteriumok most felhívják az alájuk rendelt hatóságokat, hogy e küldöttséget a legnagyobb figyelemben és támogatásban részesítsék. Budapesti tudósítónk arról értesít bennünket, hogy a kínai küldöttség minden valószínűség szerint Kecskemétet is meg fogja látogatni.

— **Tilos a tüntetés.** Az ifjuságnak a legutóbbi sajnálatos események miatt izgatott hangulata arra bírta dr. Kiss Albert, jogakadémiai igazgatót, hogy a joghallgatókat felszólítsa mindenféle politikai tüntetés kerülésére. A felhívás ma jelent meg a jogakadémia hirdetőtábláján.

— **Táncestély.** A kiskunfélegyházi mézsárosok, hentések és sertéskereskedők — mint a beküldött meghívó jelenti — február hó 4-én hangversenynyel és világpostával egybekötött jótékony célú táncestélyt rendeznek, részben az ott felállítandó protestans imaház számára, részben a szegény gyermekek felruházására.

— **Emlékeztető.** A haszonállatok összeírása, amelyet már egy ízben melegen ajánlottunk a gazdák figyelmébe, holnap, szombaton kezdődik meg és folyó hó 20., 22., 24., 26., 29. és 31. napjain délelőtt 8—12, délután 2—5 órákban megy végbe a városházán. Ez idő alatt a város I—XI. tizedeiben, valamint a Széktő környéken, Mária-hegyen, Vaesi-, Szolnoki-, Budai-hegyen és a téglatelepen lakóknak lovai, kocsijai és szekerei kerülnek összeírásra. A pusztákon február 3-án veszi kezdetét az összeírás.

— **Utoállítás.** A havonként szokásos katonai utoállítás holnap, szombaton reggel 8 órákor veszi kezdetét a régi törvényszéki épületnek e célra kijelölt emeleti helyiségében. A rendőrkapitányság, mint katonai hatóság is több keresetképtelen szűlőt fog a bizottság elé állítani póttartalékos fiaiknak a szolgálattól való felmentése végett. Ugyanez alkalommal a pestmeyerai közeli járások is több keresetképtelen atyát fognak a helybeli vagyos — polgári és katonai tagokból álló bizottság elé állítani. Az utoállítás egyáltalában nem sorozás, mint sokan hiszik, mert ez kizárólag a póttartalékosok

érdekeiben történik, az érdekeltek tehát a megjelenést semmiesetre el ne mulasszák.

— **A telepengedélyezés.** A telepengedélyhez kötött iparüzleteknél annak a visszas állapotnak a megszüntetésére, hogy a telepengedélyezési eljárás befejezte előtt az iparosok létesítendő telepeikre építkezési engedélyt kértek és nyertek — a kereskedelemügyi minisztertől ma közérdekű rendelet érkezett hatóságainkhoz. Többször megtörtént ugyanis, hogy az építő-engedélyt kiadták és ezen az alapon az építkezést megkezdették, sőt be is fejezték, mielőtt a telep engedély kiadására vonatkozó határozat jogerőre emelkedett volna. Ez helytelen eljárás az illető iparosok érzékenyebb anyagi károsodásával jár, mert előfordult gyakran, hogy a telepengedély nem adatott ki. A miniszter azért felhívja a hatóságot, hogy a telepengedélyhez kötött üzlet telepeknél az építő-engedélyt csak abban az esetben adják ki, ha a telep engedélyezésre vonatkozó határozat jogerőre emelkedett. A rendeletből világosan kitűnik, hogy ha olyan építkezést akar az iparos fogantatni, amely telepengedélyhez van kötve, úgy előbb a telepengedélyt kérje és csak ennek jogerőre emelkedése után folyomódjék építkezési engedélyért.

— **Táncmulatság.** A kecskeméti szabóipartársulat február hó 3-án, szombaton tartja szokásos társasvárosával egybekötött táncmulatságát.

— **Csikók körözése.** K. Kovács Zsigmond nagykorösi gazdának nyole darab csikaja vészett el a napokban és kéri a kecskeméti rendőrséget azok kutatására. megtalálók jelentkezzenek a kihágási ügyosztálynál.

— **Vizsgálat a tüntetés ügyében.** A hétfő esti tüntetés ügyében a h. rendőrfőkapitány a vizsgálatot a legnagyobb pártatlansággal, erélylyel és komolysággal vezeti. A mai nap folyamán is számos szemtanú kihallgatása történt meg és pedig nemesak az önként jelentkező tanúk nyernek meghallgatást, mint egyik lap-társunk tévesen írja, hanem tanuságtételre kért meg a főkapitány mindenkit, akiről csak megtudni sikerült, hogy a hétfői sajnálatos eseményeknek szemlélője volt. Egyelőre tehát — úgy hisszük — leghelyesebb, ha minden oldalról nyugodtan megvárják a vizsgálat befejezését és annak eredményére semminemű befolyást gyakorolni nem óhajtanak. A pártatlan igazság érdeke legalább is így követeli.

— **Veszétség.** Dömötör János szentkirályi tanító jelentette ma a rendőrségen, hogy macskáján a veszétség tüneteit vette észre. Az állatot, valamint másik macskáját is, melyet amaz megmárt, kiirtotta. A th. állatorvos meg fogja a gyanus állatokat vizsgálni.

— **Lövés a cigányok közé.** Tegnap hírnök a pusztáinkat járó cigánykaraván viselt dolgairól valónak bizonyult. Az eset úgy történt, hogy a 90 főre menő csapatot a pusztai kézbesítő vezetése mellett három könesögi lakos kérdőre akarta vonni garázdálkodásaiért. A cigányok ekkor, valószínűleg azt hitték, hogy a rendőr járataikat fogja előkérni és a lopott dolgokat követeli majd vissza s hogy ezt elkerülnék, pisztolyokkal felfegyverkezve, támadtak a polgárookra. A megtámadottak természetesen szintén fegyverrel védtek magukat, miközben azután a cigányok közül egyet tényleg meglöttek. A cigányok ezen felbőszülve, ujult erővel vetették magukat ellenfeleikre, de ezeknek hirtelen segítségük érkezett a közeli tanyákból, fővábbá arra járó vadászok közül is. A cigányok most meglőtt társakkal együtt megfutamodtak. Elfogni közülük egyet sem sikerült.

— **Légzőszerveink ellenségei az ősz és tél és nagyon gyakran támadnak ez időszakokban mindennemű gyuladások és hurutok.** Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell kísérni, mivel az elhanyagolás hosszantartó és nem ritkán még az életet is veszélyeztető hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad haszontalan háziszerekkel experimentálni, hanem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell folyamodni. Ily szerek közül első helyen áll a „Sirolin-Roche“, melynek kiváló gyógyhatása az orvosok egyértelmű nyilatkozata alapján el van ismerve. „Sirolin-Roche“ minden gyógyszerárban kapható.

— **Félegyháza közpénzei.** Megirtuk tegnap, hogy Félegyháza községben a befolyt közpénzeket a város vezetőinek határozata folytán kivették a hivatalos kasszából és privát emberek őrizetére bízták, nehogy a kormány hozzáférhessen. Ma illetékes helyről arról értesülünk, hogy ez meg nem engedett eljárás, melynek szomorú következményei lehetnek, mivel a kormány ugy a félegyházi, mint egyéb hasonló esetekben a törvény teljes szigorúságával fog eljárni. A közadók s egyéb közpénzek kezeléséről szóló törvények pontosan előírják, miképpen kell a közpénzekkel eljárni és e törvények sikkasztásnak minősítik mindazon eseteket, amelyekben egyes hivatalos közegek önhatmulag manipulálnak az ország pénzével. Rezisztencia ide, rezisztencia oda, de a közpénzeknek ott kell lenniök a kasszában.

— **Antidol a legjobb gyógyszer:** fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell bevenni, néhány csepp a tányéron eldörzsölve s használati utasítás szerint belelegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit: hogy használta-e már az antidol-t? mely nagyszerű hatásáért aranyéremmel lett kitüntetve. Egy üvege ára 1 korona 20 fillér és 36 szor mulaszthatja el a fejfájást. Kapható: Katona József, Farkas Ignác, Katona Zsigmond gyógyszerárban.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi jan. hó 19-ik napján.** Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 14.00—14.30. Zab 14.40—14.80. Tengeri kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 14.00—14.60. Köles 15.00—17.00. Krumpli 5.00—5.40. Széna 5.40—6.00. Szalma 2.60. 3.00. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.20—1.28. Csöves tengeri 11.20—11.60.

### Anyakönyvi kivonat.

— január 19-én.

**Születések:** Szabó Erzsébet rk., Szatmári Teréz ref., Farkas József rk.

**Halálozások:** Özv. Farkas Mihályné Kapás Mária rk. 89 éves, Bochnicsék Mihályné Nagy Etelka Judit ref. 22 éves, Balog Miklós rk. 6 napos, Török József rk. 4 éves.

**Kihirdetettek:** Endre Imre rk. és Palman Erzsébet rk., Végh György rk. és Csányi Mária rk., Pfulik Márton rk. és Brand Katalin rk., Juhász János rk. és Justin Margit rk.

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.



**KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ**

Ma, szombaton, 1906. január 20-án:

(Bérlet szünet.)

Szilassy Etel vendég felléptével

**A TAVASZ**

Operette 3 felvonásban Irták Lindau és Vilhelm Fordította érey Adolf Zenéjét szerzette Srrausz József

Rendező: Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

**SZEMÉLYEK:**

Dr. Csapó Gusztáv, ügyvéd	— —	Csáky Ferencz
Margit, a felesége	— —	Szepessy Szidi
Hollós Jeromos, Margit apja	— —	Heltai Jenő
Cecilia, Hollós felesége	— —	J. Pajor Ágnes
Ernő, Hollós unokaöccse	— —	Földesi Vilmos
Berta, Cecilia unokahuga	— —	Fehér Olga
Báró Szalóki	— —	Keller Gyula
Báróné	— —	Agnelly Irén
Gál Feri, Csapó irodavezetője	— —	Czako Gyula
Anna, szobaleány	— —	Szilassy Etel

**Kezdeté 7 1/2 órakor.**

Holnap, vasárnap, 1906. január 21-én:

**Két előadás.****Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksiz legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 **Telefonszám 73.** 60—42**Új szén- és fakereskedés!**

Alulírott tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben, III. tized, Páva-utca 141. számú házban új

**szén- és tűzifa-kereskedést nyitottam,**

ahol a legolcsóbb napi árakon kaphatók — házhoz szállítva — a legjobb tüzelő anyagok. Szives pártfogást kérve, vagyok

4321-3-2 tisztelettel: **ö.zv. Angyal Jánosné.**

<b>Báti és Lakóalmi</b> Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva	Első Kecskeméti Hirlapkiadó és <b>Nyomda-Részvénytársaság</b> Kecskeméten. Itczés-piacz. Juhász-ház. Itczés-piacz.	<b>Gyászjelentések,</b> Hirlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomtatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készíttetnek
--	--	--

**Kecskeméti lakatosárú-gyár.**

Telefon szám: 127.

**ÉRTESÍTÉS.**

Telefon szám: 127.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottak a **lakatosárú-gyárat** az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk

kiváló tisztelettel: **Pintér és Dubecz**

4291-50-15

épület- és műlakatosok.

**Festészeti és Fénykép-nagyító Műintézet Kecskeméten,**

Budai-nagy-utca, Lutheránus egyház bazárépületében.

**Fényképfelvételek villanyfény mellett!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek beemes tudomására juttatni, hogy tizenöt év óta fennálló fényképészeti intézetemet festészeti és fénykép-nagyító intézettel bővítettem ki.

Abból a célból, hogy mindenki meggyőződhessék, ez intézetemben előállított képekhez a régi árak mellett adok minden 12 visite-kép után egy 18—24 cm. platin nagyítást, " " " " " " 12 kabinet-kép után egy 24—30 cm. platin nagyítást, " " " " " " 12 makart-kép után egy 30—38 cm. platin nagyítást, " " " " " " 12 makart-kép után egy 38—48 cm. platin-nagyítást, mindannyit elsőrangú kidolgozásban és a **platin-nagyítást ingyen, külön felvételi díj fel-számítása nélkül.** A 12 darab kép rendelése csak akkor válik kötelezővé, ha a rendelő a próba-képeket jóknak találja s elfogadja.

**Ujdonság!**

Értesítem továbbá a nagyérdemű közönséget, hogy

**Ujdonság!****3500 gyertyafényerejű villanylámpánál**

6 óra utáni villanyfelvételek

csak úgy eszközöltnak,

ha azok előre bejelentetnek.

• A rendelés csak a próbakép sikerülte után válik kötelezővé. •

A helyi fényképészeti ipar ezen nagy áldozatokat igénylő fellendítését kérve, a nagyérdemű közönség szives támogatásába ajánlva magamat, vagyok

kiváló tisztelettel

4257—12—12

**Fanto műintézet tulajdonos**

Kecskeméten, Nagy-budai-utca, Lutheránus egyház bazárépületében.